

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039
临沧日报社出版 邮发代号 63-51 总编辑 王立松

第 9007 期 网址:https://www.lcdaily.cn

2021 年 5 月 16 日 星期日
农历辛丑年四月初五

我国首次火星探测任务天问一号探测器成功着陆火星

习近平代表党中央、国务院和中央军委致电视贺
韩正在北京观看着陆情况

新华社北京 5 月 15 日电 5 月 15 日 7 时 18 分,天问一号探测器成功着陆于火星乌托邦平原南部预选着陆区,我国首次火星探测任务着陆火星取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向首次火星探测任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出,天问一号探测器着陆火星,迈出了我国星际探测征程的重要一步,实现了从地月系

到行星际的跨越,在火星上首次留下中国人的印迹,这是我国航天事业发展的一又具有里程碑意义的进展。你们勇于挑战、追求卓越,使我国在行星探测领域进入世界先进行列。祖国和人民将永远铭记你们的卓越功勋!

习近平强调,希望你们再接再厉,精心组织实施好火星巡视科学探测,坚持科技自立自强,精心推进行星探测等航天重大工程,加快建设航天强国,为探索宇宙奥秘、促进人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献!

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在北京航天飞行控制中心观看天问一号探测器实施火星着陆情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在现场宣读了习近平的贺电。

我国首次火星探测任务于 2016 年立项,计划通过一次任务实现火星环绕、着陆和巡视探测。天问一号探测器于 2020 年 7 月 23 日在海南文昌由长征五号运载火箭成功发射,2021 年 2 月 10 日成功实施火星捕获,成为我国第一颗人造火星卫星,2 月 24 日探测器进入火星停泊轨道,开展了为期约 3 个月的环绕探测,为顺利着陆火星奠定了基础。天问一号探测器成功着陆火星,是我国首次实现地外行星着陆,使我国成为第二个成功着陆火星的国家。中国国家航天局与欧空局、阿根廷、法国、奥地利等国际航天组织和国家航天机构开展了有关项目合作,将共同为探索宇宙奥秘、增进对火星演化的认知、了解生命起源等贡献智慧和力量。

干成一番新事业 干出一片新天地

——省委省政府临沧现场办公会精神在全市引起热烈反响(二)

融媒体记者 李心圆 杨再国
张天龙 杨永惠

省委省政府临沧现场办公会提出临沧建设“三个示范区”的发展定位,是解决临沧发展问题、加快临沧发展的唯一出路。贯彻落实好省委省政府临沧现场办公会精神,是每一个县(区)、每一个部门、每一个干部的应担之责、应做之事。

“十四五”开局,省委省政府在临沧召开现场办公会,为临沧发展把脉定向、谋篇布局,极大增强和提振了临沧各族干部群众加快高质量跨越发展的信心和决心。”临沧边境经济合作区党委书记、管委会主任、耿马傣族佤族自治县县委书记蒋世良说,我们必须有担当、有作为,必须创新团结干拼命干,干出效率、干出业绩,不辜负省委、省政府对临沧的重托与期望。

耿马县与缅甸山水相连,国境线长 47.35 公里,是云南五大出境

通道之一,是通向印度洋最便捷的陆上通道。“十三五”期间,耿马开创了经济社会发展新局面,口岸焕然一新,产业更加优化,发展势头强劲。

作为边境县,耿马面临着既要肩负起镇守边关、为国守门的重大职责,又要推进开放,从开放中获得发展。

如何在新一轮的发展中提速赶超、争先进位,蒋世良表示,一定要按照应急与谋远相结合,一手全力维护边境地区安全稳定,一手推进平台建设,发挥优势积极主动培育外向型优势产业,打造沿边开放重要窗口。”蒋世良介绍,“十四五”期间,耿马将立足现有条件,充分利用国内外两种资源、两个市场,依托临沧国家级边境经济合作区这一平台,强力推动对缅开放,扎实推进以孟定为龙头的沿边城镇带建设,把耿马建设成为贯通“辐射中心”与环印度洋地区双循环的重要节点城市、物流枢纽、国际产能合作平台。

云县地处太平洋与印度洋两大水系地理分水线,拥有迷人的澜沧江百里长湖,备受瞩目的亚洲独具特色的水电基地——漫湾和大朝山两座百万千瓦级大电站。巨大的水能蕴藏量是云县发展的潜力,有条件打好世界一流“三张牌”。

要充分利用好国家可持续发展议程创新示范区的重大发展机遇,依托耿马绿色工业园区打造世界一流绿色生产基地,以蔗糖产业链延伸为重点,加快形成“糖、酒、纸、饲、畜、肥、药、化妆品”的甘蔗精深加工产业链,建设我国甘蔗全产业链发展的龙头和标杆。

随着临清高速公路的建设,互联互通水平不断提高,耿马孟定清水河的区位优势日益凸显。“作为国家级口岸,我们将再接再厉,加快推进平台建设,发挥优势积极主动培育外向型优势产业,打造沿边开放重要窗口。”蒋世良介绍,“十四五”期间,耿马将立足现有条件,充分利用国内外两种资源、两个市场,依托临沧国家级边境经济合作区这一平台,强力推动对缅开放,扎实推进以孟定为龙头的沿边城镇带建设,把耿马建设成为贯通“辐射中心”与环印度洋地区双循环的重要节点城市、物流枢纽、国际产能合作平台。同时,要利用热气资源,构建康养产业体系,打造处处是景的旅游胜地,吸引广大海内外游客到云县旅游观光,全力打造健康生活目的地。

西瓜畅销
瓜农增收

镇康县忙丙乡帮海村
地处热区,村民种植西瓜历史悠久,种出的西瓜皮薄肉厚,深受消费者青睐,畅销县内外市场。

据了解,今年该村种植的西瓜亩均产量可达 1700 多公斤,按照目前市价每公斤 3 元计算,最低亩产超过 5000 元,西瓜成为群众增收的又一重要产业。

图为群众在采收西瓜。
穆王成 段字香 摄



第二轮第三批中央生态环保督察完成督察进驻

新华社北京 5 月 14 日电 (记者高敬) 生态环境部 14 日通报,第二轮第三批中央生态环境保护督察全面完成对 8 省区的督察进驻工作。目前,8 省区已约谈党政领导干部 1708 人,问责 844 人。

生态环境部有关负责人介绍,第二轮第三批 8 个中央生态环境保护督察组于 2021 年 4 月 6 日至 4 月 9 日陆续进驻山西、辽宁、安徽、江西、河南、湖南、广西、云南等省(区)开展督察。截至 5 月 9 日晚,各组已全面

完成督察相关工作。

这位负责人说,各督察组在进驻期间现场抽查群众举报问题的整改落实情况,查实了一批盲目上马“两高”项目、违法采石采矿、环境基础设施建设滞后、违规侵占湿地、违法污染排放、虚假敷衍整改等突出生态环境问题,核实了一批不作为、慢作为,不担当、不碰硬,甚至敷衍应对、弄虚作假等形式主义、官僚主义问题,截至目前已曝光典型案例 32 个。

有关部门高度重视督察工作,

大力推动督察配合和整改落实。截至 5 月 9 日,各督察组受理转办的 29133 件群众举报(未计重复举报),已办结 12732 件,阶段办结 6393 件;立案处罚 2575 家,罚款 19128.21 万元;立案侦查 160 件,拘留 95 人;约谈党政领导干部 1708 人,问责 844 人。

这位负责人表示,对已经转办、待查处整改的群众举报问题,各督察组均已安排人员继续督办,确保群众举报问题能够查处到位、整改到位、公开到位。

我市举行茶叶认证及职业技能培训工作座谈会暨“双”工作站揭牌仪式

本报讯 (融媒体记者 杨丹李艳美) 5 月 14 日上午,我市举行临沧市茶叶认证及职业技能培训工作座谈会暨云茶职业技能培训学校临沧工作站及云南茶叶评价检测溯源中心临沧工作站揭牌仪式。

省人民政府副省长、省政协原副主席、省茶叶流通协会创会会长陈勋儒,市人民政府副市长、市茶叶产业发展工作领导小组副组长赵贵祥出席仪式。

会议指出,在打造世界一流茶产业上,要重点推进绿色有机茶园基地建设,到 2023 年要实现全市茶园基地 100% 绿色化,实现有机茶园面积比例 50% 以上,要规范茶叶生产加工,对全市茶叶初制所组织开展全面的规范整治,力争两年内全部规范达标。要推进一二三产业融合发展,推进凤庆滇红生态文化产品打造世界一流茶产业作出积极贡献。

业园转型升级,规划建设双江勐库乡村振兴示范园区、永德现代熟茶加工园区,发挥园区聚集效应,着力强链补链,推动茶叶全产业链发展和跨界产品开发;要打造培育茶叶绿色品牌,开展相关认定和保护;要严格产品质量管控,利用区块链、大数据、物联网、5G 等新基建,健全完善茶叶质量安全监管体系建设。

会议要求,相关部门要按照职责分工认真抓好工作落实,充分用好工作站带来的便利和提供的帮助,规范临沧茶产业秩序,提高茶产业准入门槛;要做好云茶评价检测工作;要加大珍稀古茶树保护力度,满足后疫情时代大众健康产业消费的需求;要统一宣传口径,加强产业融合,共同把茶叶这个临沧的传统产业、优势产业、特色产业、名片产业做大做强,为临沧打造世界一流茶产业作出积极贡献。

庆祝建党 100 周年
百篇故事书党史

临沧大地上的红色丰碑

——革命伉俪邓炳荣、杨宝槐纪事

在云南临沧的革命历史上,有一对革命伉俪,他们思想进步,向往光明,并毅然参加革命队伍,义无反顾地投身到火热的革命斗争中,最后献出了年轻而宝贵的的生命——他们就是邓炳荣和杨宝槐。

邓炳荣,1920 年出生于缅宁(今称临翔)凹腰街一商人家庭。早年受其二姐邓炳贞(邓涛)和蔡国铭等人从延安寄回书信的影响,期待参加革命,曾与杨宝槐、蔡国铭(蔡国铭之女)欲秘密奔往延安,到达昆明后,蔡德馨病故,邓炳荣与杨宝槐等因敌人封锁严密而折返。

1949 年 3 月,中国共产党领导的迤南边区人民自卫军一支队进入缅宁开展革命斗争,邓炳荣和丈夫杨宝槐毅然参加了一支队。邓炳荣在一支队所办的《老百姓》报发表《妇女解放是人类解放的一环》《略谈中国革命的进程》等文章,广泛宣传中国共产党的革命主张,号召广大妇女起来翻身闹革命。在一支队举办的随军干校中,邓炳荣被任命为女子队指挥员。为帮助广大苦农民顺利完成春耕,一支队发动“借粮救荒”运动,邓炳荣带领干校学员深入城郊村寨,大力发动农户向地主豪绅借粮,帮助群众顺利完成春耕播种和渡过难关。后来,邓炳荣被选为缅宁县妇女会会长。

缅宁保卫战打响后,邓炳荣带领妇女为一支队做军衣军鞋,组织各界群众慰问部队和伤病员,为缅宁革命斗争做了大量工作。迤南边区人民自卫军一支队改编为云南人民讨蒋自卫军二纵一支队后,邓炳荣夫妻为革命工作继续英勇奔走。随着革命斗争形势的发展,十一支队被迫奉命撤出缅宁,邓炳荣由于怀孕临产而留在缅宁。国民党缅宁反动政权嚣张复辟。面对反动当局的白色恐怖,邓炳荣毫不畏缩,与留下的同志秘密翻印、张贴《告缅宁父老及诸姊妹书》《给缅宁男女青年的信》等革命宣传材料,继续坚持地下革命斗争。

通过引导广大群众知临沧史、讲临沧史、话临沧史,让广大干部群众在学习习近平先烈和当今英雄的事迹中争当新时代临沧先锋,深入弘扬“头顶理想、脚踩泥巴、心中有民、手上有招,创新干、团结干、拼命干”的临沧作风,不断创造“临沧速度”“临沧效率”,为临沧的发展贡献力量。

马云梅整理

扫描二维码
关注“学习强国”临沧学习平台